

全面深入学习贯彻党的二十大精神

在火热实践中推动党的二十大精神决策部署落地生根

——阜康市干部群众深入学习贯彻党的二十大精神

本报记者 刘茜

学报告 明方向

初冬的阜康大地,一束思想的光芒正遍洒这里的每一寸土地。

从城市到农村,从机关到社区,从企业到校园,连日来,阜康市用群众喜闻乐见的方式广泛开展宣讲和服务基层活动,推动党的二十大精神走进基层、走进群众。广大干部群众团结一心、苦干实干,推动党的二十大精神部署在阜康大地落地生根。

深入一线

让党的声音传遍千家万户

这几天,几场大雪染白了远处的天山与一望无际的草场。雪后初晴,阜康市公安局“马背宣讲队”走向大山深处,为三工河乡拜斯胡木中心村冬牧场牧民宣讲党的二十大精神。

“宣讲员给我们讲党的二十大精神,讲党的好政策。这些年,我们家领了草场补贴,全民体检不要钱,生活过得好,这都要感谢党和国家。”拜斯胡木中心村牧民阿依提别克·居马汗说。

群众在哪里,宣讲就走到哪里。“马背宣讲队”将党的创新理论和政策拆分成一个个“小菜单”,把大政策讲成一个个身边故事,同时为牧民解决遇到的实际困难,把党的声音传递到每一座毡房。

阜康市教育系统把党的二十大精神全方位融入思政课教学中,让党的理论创新成果带着“热气”进教案、进课堂、进学生头脑,把党的二十大精神落实到教学实践中。

阜康市博峰街道推出“每次突出一个重点,集中一个主题,解决一个问题”的学习模式,通过“街道派单、部门接单”工作机制,全面落实落细街道社

区民生保障等工作责任,不断将学习成效转化为便民、利民、为民的务实举措。

党的二十大胜利闭幕以来,阜康市组织开展党的二十大精神宣讲工作,充分发挥好新时代文明实践中心、农村文化大院、城市文化广场、企业文化中心等阵地作用,让党的二十大精神深入基层、深入人心。

联系实际

助推高质量发展

党的二十大报告指出,加快实施创新驱动发展战略。阜康市紧密结合党的二十大精神开展学习,以创新推动经济高质量发展。

在新疆新鑫矿业股份有限公司阜康冶炼厂镍车间,工人们正在生产线上忙碌着。今年以来,阜康冶炼厂不断优化生产工艺,在提升产能的同时实现节能减排。“通过研发新工艺,提高了黑镍转化率和钼盐除铅开发及应用,解决了困扰我们三十年的技术难题,相比之前每年可节约成本839万元。”阜康冶炼厂总工程师李渭鹏介绍。

12月1日,阜康市上户乡黄山中心村飘洒着小雪,杜晓东带着精心准备的课件,急匆匆地赶到村里会议室,为干部群众宣讲党的二十大精神。

杜晓东是新疆昌吉国家农业高新技术产业示范区驻黄山中心村第一书记、“访惠聚”工作队队长。这几天,村里开了几场“小板凳”会议,他抛去照本宣科,没有大话套话,用老百姓听得懂的大白话讲解党的二十大精神中提出的新思想、新要求、新理论,让群众能体会、可落实。

除了集中宣讲外,阜康市各乡镇还采取“理论+文艺”的方式宣传党的二十大精神,组织乡村文化带头人编

排了一批乡土气息浓郁、群众喜闻乐见的文艺节目,增强了宣讲感染力和吸引力。

服务民生

描绘民心“和暖”新图景

12月1日一大早,阜康市城关镇龙王庙社区干部黄荣就忙乎起来,将了解到的居民“烦心事”统一上报社区。当天晚上,龙王庙社区干部就为需要救助的家庭送去了“临时救助包”,救助物资包括10公斤面粉、10公斤大米和5公斤菜籽油。

“今年8月以来,我们为42户各类困难群体,累计发放价值近7000元的救助物资。同时,协助市民政局为低保对象、特困人员增发一次性生活补助,标准为300元/人。”阜康市城关镇民政办主任范旭琴说。

党的二十大报告中,增进民生福祉是贯穿始终的主线。今年10月以来,阜康市累计为城乡低保对象、特困人员、困境儿童、残疾人等保障对象以及临时遇困的困难群众累计发放各类救助、补助资金204.08万元,惠及群众2672人。

阜康市民政局救助办主任阿曼别克·斯兰别克表示:“我们将继续加大摸排力度,精准落实各类救助政策。加大特殊困难群众临时救助力度,及时发放各类资金,切实保障困难群众基本生活需求。”

在党的二十大精神指引下,一幅踔厉奋发、勇毅前行的生动画卷正在阜康大地徐徐展开。阜康市干部群众深学笃行党的二十大精神,以赤诚之心、奋进之心、为民之心,把党的二十大精神转化为履职尽责的实际行动,在全面建设社会主义现代化国家的实践中奋力干出好成绩。

(通讯员马文静、马田奇参与采写)

石梯子乡熏马肉受市场青睐

本报讯 记者刘茜、通讯员李存玲报道:冬季是制作新疆特色熏马肠、熏马肉的黄金季节。眼下,在呼图壁县石梯子乡,熏马肠、马肉制作成为带动农牧民增收致富的产业之一。

12月9日一大早,在呼图壁县石梯子乡供销合作社食品厂加工厂房内,生产负责人秦晓云正和工人们忙着分割马肉、清洗马肠,腌制马肉,熏制马肉和灌肠。在烘房,随着暗火熏蒸,一排排挂好的肉开始滋滋冒油,不时飘着香气。“我们从每年11月开始熏制马肉,目前食品厂一天能加工四五百公斤熏马肉,春节前后日均生产量可达3吨。”秦晓云说。

6年前,石梯子乡供销合作社利用本地养殖产业优势,推出特色熏马肉系列产品。今年初,该合作社和乌鲁木齐一企业合作,共同投资300多万元,新建生产加工车间,购置卤煮、炒制、切割、腌制、高温杀菌等生产设备,把小作坊扩大成食品厂。

为了保证熏马肉的口感和品质,石梯子乡供销合作社组织社员外出“取经”,在保留传统熏制技艺的基础上不断实践创新,摸索出一套新的马肉熏制工艺,制定了一套属于自己的生产标准。“做熏马肉看着简单,其实大有门道。烘房大小、各层间隔、挂肉高度、熏制时间和火候都有讲究。”秦晓云介绍,食品厂熏制出来的马肉色香味俱全,产品远销福建、北京、上海、广州、深圳等地。

作为呼图壁县重点畜牧业乡镇,石梯子乡近年来积极鼓励农牧民利用本地资源优势,用传统技艺制作特色熏马肠、熏马肉。未来,石梯子乡将增加牛肉干、牛肉酱、风干鸡、风干鹅等各类精深加工肉制品,通过延伸产业链带动当地牧民增收。

北庭镇推动新时代人大工作创新发展

本报讯 记者何龙、通讯员马文婷报道:吉木萨尔县北庭镇人大主席团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出监督机制和方式创新,创新开展人大工作,推动各项工作取得新进展。

北庭镇将“人大代表之家”打造成北庭镇人大工作的一张名片,成为代表履职尽责的“加油站”、联系服务代表的“连心桥”。今年,“代表之家”共计投入资金10万元,按照“十有”标准建设,集文化宣传展示、学习会议、接访、书吧等功能于一身。建立代表接待、代表向选民述职,代表学习、视察、调研、履职等各项制度,搭建好代表履职平台,更好地发挥代表作用。

该镇通过集中学习、主席团宣讲、“法律微讲堂”等方式组织人大代表学习法律法规、党的二十大精神等履职必备内容,引导代表自觉接受群众监督,规范履行代表职责。扎实开展人大代表“七带头”“十个一”活动,组织代表进“家”接访选民,发挥代表之家作用,围绕代表活动发现的社情民意,合理筛选群众反映的诉求,共开展集中宣讲12场次覆盖4500余人次,接待选民3000余人次,开展“议政日”活动12场次,收集意见建议85件,化解矛盾纠纷140件。

同时,组织县镇两级人大代表深入开展“发挥人大代表作用、助力乡村振兴”主题活动。西上湖村代表之家+产业振兴致力于产业兴旺、东二哇村代表之家+人居环境整治致力于生态宜居、古城村代表之家+社会域治理致力于乡风文明均取得明显成效,人大代表实现了从提出意见建议到参与村级事务管理的转变。

呼图壁县:金融活水“贷”动特色产业发展

经济发展看亮点

本报讯 记者刘茜、通讯员李存玲、杨舒雅报道:乡村要振兴,产业是基石。今年以来,农发行呼图壁县支行积极践行普惠金融理念,将支持地方特色产业发展作为服务“三农”的重要内容,为乡村振兴赋能。

今年,农发行呼图壁县支行获批城乡一体化贷款2亿元,用于支持呼图壁县锦华盛业农业发展有限公司高产奶牛养殖项目建设。该项目采取企融融合发展模式,总投资2.52亿元,规划占地面积约2000亩,旨在打造集“龙头企业+农民专业合作社+农户+养殖+加工+销售”于一体的现代肉牛、乳业全产业链体系,推动当地奶牛养殖产业高质量发展。截至11月末,已累计向该企业注入信贷资金9950

万元,助推奶牛养殖规模化、产业化、一体化发展。

“这个项目位于石梯子乡,包括奶牛养殖区、饲草料储存加工区、粪污处理区、办公生活区4个功能区及相关配套附属设施,建有22座标准养殖厂房,养殖规模可达1万头。目前项目已进入设备安装调试阶段,预计明年6月投用。”呼图壁县锦华盛业农业发展有限公司总经理贺伟民说。

12月7日,在呼图壁县云龙棉业集团有限公司82轧花厂,一个个机械化打包的“棉蛋包”整齐码放,生产车间机器轰鸣,工人们正忙着生产。该企业是一家集棉花种植、皮棉加工、籽棉购销、纺纱合线为一体的综合民营企业,年营业收入达15亿元。

纺织服装产业是呼图壁县经济发展的特色支柱产业之一。为确保今年棉花收购工作顺利进行,农发行呼图壁县支行提早谋划,积极对接棉企了

解收购计划和融资需求,实施利率优惠和差异化信贷政策。疫情防控期间,为助力企业稳定生产,该行通过线上线下办贷、容缺办贷等绿色通道,提前备足资金,推动政策性金融服务“不掉链”。

该行紧紧围绕呼图壁县发展规划,积极发挥农业政策性银行支持棉花产业发展主导作用,实施差异化、专属棉花信贷政策,大力支持优质客户参与收购。截至目前,已向4家棉花收购企业授信14.3亿元,累计投放8.5亿元,支持企业收购籽棉超16万吨,保护了广大棉农的切身利益。

农发行呼图壁县支行党支部书记、行长张建国介绍,近年来,该支行聚焦产业兴旺,主动上门服务,为企业提供“融资融智融力”一揽子金融服务,通过发放政策性流动资金、中长期项目贷款,支持特色产业发展,推动区域特色产业规模化、集约化经营。